

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1990 года

№ 213 (763)

Пятница, 2 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

Актуально

Почему округ не стал республикой

ЗАЯВЛЕНИЕ

сессии Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа Президенту СССР М. С. Горбачеву, Председателю Верховного Совета СССР А. И. Лукьянову, Председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину.

Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа считает, что нынешний статус округа не является политической, экономической и правовой гарантой автономии и проживающих в ней граждан.

Декларированные принципы: «свободное самоуправление народов; обладание всей полнотой государственной власти на всей территории; пользование, распоряжение землей и другими природными ресурсами» — остаются формальными и не обеспечиваются практическими действиями Верховных Советов РСФСР и СССР, их правительства.

Автономный округ, являясь основным поставщиком топливно-энергетических ресурсов страны, решениями центра поставлен в крайне тяжелые экономические условия, по-прежнему рассматривается лишь как сырьевой призводок России и Союза, развитие которого полностью зависит от их воли, а не от людей в нем проживающих.

Такое положение ущемляет права автономного округа в налаживании прямых межрегиональных и внешнеэкономических связей, препятствует развитию рыночных отношений, отрицательно отражается на выполнении программ социально-экономического развития, ведет к дальнейшему обнищанию малочисленных народов Севера. В округе накапливаются кризисные явления, растет социальная напряженность, все чаще возникают трудовые конфликты.

Совет народных депутатов автономного округа, воздерживаясь от провозглашения декларации о Ханты-Мансийской автономной республике, заявляет о необходимости признания автоном-

ного округа равноправным субъектом Федерации, обладающим всеми полномочиями государственной власти, кроме тех, которые будут отнесены Конституцией к ведению Федерации. Самофинансирование Ханты-Мансийского автономного округа как субъекта Федерации должно осуществляться на основе рентных платежей при образовании на его территории особой экономической зоны.

Особенность экономического развития округа, на наш взгляд, заключается в том, что 10—15 процентов добытой нефти и до 50 процентов леса должны оставаться в распоряжении трудовых коллективов и местных Советов.

Взаимоотношения субъектов Федерации, а их у нас два — Ямало-Ненецкая Республика и Ханты-Мансийский автономный округ, с Тюменской областью мы предлагаем решать следующим образом. Тюменская область вне пределов северных автономных образований должна также стать субъектом Федерации. Тогда Тюменский нефтегазовый комплекс станет экономической основой территориальной ассоциации субъектов Федерации, сохранив при этом традиционные, экономические, культурные, социальные связи между ними.

Думаю, что это устроит и Центр. Как республиканский, так и союзный. Ведь возрастает заинтересованность людей в труде, и сохраняются гарантии обеспечения потребностей государства в топливно-энергетических ресурсах. В споре, кому ими распоряжаться — России или Союзу, — справедливое и эффективное решение только одно: резко повысить заинтересованность в добыве нефти трудовых коллективов, всего населения, живущего в округе.

Депутаты реально оценивают положение дел. Ведь любой государственный суверенитет должен быть подкреплен экономически. Казалось бы, в этом у нас нет проблем: округ добывает более 300 млн. тонн нефти, заготовляет до 12 млн. кубических метров леса. Однако, отдавая себе отчет, что богатства нашей земли принадлежат всему народу, мы считаем справедливой такую экономическую модель, при которой самофинансирование территории округа основывается на рентных платежах и образовании осо-

бой (не путать со «свободной») экономической зоны.

Особенность экономического развития округа, на наш взгляд, заключается в том, что 10—15 процентов добытой нефти и до 50 процентов леса должны оставаться в распоряжении трудовых коллективов и местных Советов.

Взаимоотношения субъектов Федерации, а их у нас два — Ямало-Ненецкая Республика и Ханты-Мансийский автономный округ, с Тюменской областью мы предлагаем решать следующим образом. Тюменская область вне пределов северных автономных образований должна также стать субъектом Федерации. Тогда Тюменский нефтегазовый комплекс станет экономической основой территориальной ассоциации субъектов Федерации, сохранив при этом традиционные, экономические, культурные, социальные связи между ними.

Думаю, что это устроит и Центр. Как республиканский, так и союзный. Ведь возрастает заинтересованность людей в труде, и сохраняются гарантии обеспечения потребностей государства в топливно-энергетических ресурсах. В споре, кому ими распоряжаться — России или Союзу, — справедливое и эффективное решение только одно: резко повысить заинтересованность в добыве нефти трудовых коллективов, всего населения, живущего в округе.

Таким образом, условия стабильной работы Тюменского нефтегазодобывающего комплекса формулируются нами так: ассоциация субъектов Федерации, самофинансирование которых основано на рентных платежах особых экономических зон.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

В связи с решением президиума городского Совета народных депутатов о проведении шествия в честь 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции комиссия рассмотрела вопросы, связанные с проведением праздничных мероприятий.

Праздничная комиссия доводит до сведения трудовых коллективов, общественных организаций, жителей города, что:

— 6 ноября 1990 года в 14 часов состоится возложение цветов и венков к памятнику В. И. Ленина и на мемориале Славы. Сбор представителей коллективов и общественных организаций на площади Дома Советов в 13 часов 45 минут;

— 6 ноября 1990 года в 17 часов в ДК «Энергетик» состоится городское торжественное заседание, посвященное 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Приглашаются депутаты Советов народных депутатов, представители трудовых коллективов, общественных организаций;

— 7 ноября 1990 года в 10 часов на площади Дома Советов начнется праздничное шествие, в котором примут участие представители трудовых коллективов, общественных организаций. В микрорайонах города по окончании шествия состоятся народные гуляния.

КОМИССИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К ГОРОЖАНАМ С ПРИЗЫВОМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ.

СУРГУТ В ОРБИТЕ

внешнеэкономических

сношений

Заместитель председателя горисполкома В. Г. Чекан отправился на днях в Австрию. С ним поехали председатель внешнеэкономической ассоциации А. Н. Рязанов и управляющий Промстройбанком Е. В. Непомнящий.

Как известно, недавно сургутские Промстройбанк и Жилсоцбанк переименованы в коммерческие. Учредителями первого Промстройбанка стали объединение Сургутнефтегаз и исполнком городского Совета. За этим должно последовать и коренное изменение направления деятельности банка.

Цель поездки — изучение работы зарубежных банков, в частности Дунайского коммерческого в Вене, возможности стать корреспондентскими банками системы бирж капиталистической страны.

А. Н. Рязанов, директор газоперерабатывающего завода, стал председателем в июне этого года, когда была создана Ассоциация «Сибэкс». Согласованная с Министерством внешнеэкономических связей СССР, она имеет право союзного объединения и может выступать инициатором зарубежных связей Сургута, естественно, в интересах города и района.

КОНЦЕРТЫ ГАСТРОЛИ ВСТРЕЧИ



КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА

4 ноября в 12 часов

4 ноября в 19 часов

5 ноября в 19 часов

ВСТРЕЧА-КОНЦЕРТ

засл. арт. РСФСР, профессора
Вячеслава СЕМЕНОВА (баян)
и лауреата Всесоюзного и международных конкурсов в Клингентале (1 премия) и в Канзас-Сити (II премия)
Юрия ШИШКИНА (баян)

для детей, родителей, бабушек и дедушек.

• • •
В ДКиТ «Энергетик» 7—9 ноября в 17.30, 20 часов

«КТО БЫ МОГ ПОДУМАТЬ».
Поэт Илона БРОНЕВИЦКАЯ-ПЬЕХА,

Фельетоны, монологи.
Геннадий ТКАЧЕНКО.

Билеты в кассе ДК. Тел. 2-33-92.

• • •
В малом зале ДК «Энергетик» 3 ноября состоится собрание членов ГСК-28 ПСО-34. Начало собрания в 10 часов. Явка членов кооператива обязательна.

ВНИМАНИЕ!
3 ноября, в 17 часов в актовом зале райисполкома состоится очередное СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

Научно-производственное внедренческое предприятие ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по выполнению проектов производства любых видов строительно-монтажных работ (ППР) и проектов организации строительства (ПОС). Обр. ул. Просвещения, 29, кв. 23; тел. 2-04-79.

Подготовительная группа народного ансамбля народного танца «МЕРИДИАН» объявляет набор мальчиков и девочек в возрасте 6—8 лет. Обр. пр. Набережный, 22, спортзал «Меридиан», в среду, пятницу с 18 до 19 часов.

А БЫЛ ЛИ СЕКРЕТ?

Пёстрый Котел.

СВОБОДА СОВЕСТИ

ДМИТРИЕВСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА (поминальная)

Завтра, в субботу, 3 ноября, совершается память о всех православных христианах, в вере и надежде скончавшихся. Суббота эта называется Димитриевской. Это поминование берет свое начало со времен святого благоверного великого князя Дмитрия Донского, который совершил после Куликовской битвы поминование павших воинов и всех от века почивших православных христиан.

Куликово поле находится в Богородском районе Тульской области. Здесь 8 сентября 1380 года русским было одержана над грозным татарским ханом Мамаем та славная победа, благодаря которой было подорвано тяготившее над Русью страшное и постыдное татарское иго. Тем была спасена святая православная вера от поругания, а русское государство — от уничтожения.

Как известно, во время нашествия на Русь Мамая великий князь Дмитрий Иванович главным образом возлагал надежду на помощь Божию, а преподобный Сергий Радонежский был его спонсором. При выступлении князя Дмитрия против Мамая Сергий Радонежский в своей обители молился вместе с ним, ободрял князя надеждой на помощь свыше, утвердил эту надежду своим напутственным благословением и дал ему сподвижники двух иноков — Александра Пересвета и Андрея Ослябя, которые, принадлежа в миру к воинскому сословию, отличались воинскими доблестями и были известны своей опытностью в ратных делах.

Множество воинов легло тогда на поле брани, и за каждого положившего душу свою за други свои святая Церковь возносит ныне свои молитвы.

Помолимся и мы ныне о всех, прежде почивших отцах и братьях наших, о воинах, на поле брани жизнь свою отдавших, о чадах наших, безвинно полегших в Афганистане и ныне погибающих от произвола и беззакона; о братьях, за веру Христову замученных, расстрелянных, на морозе замороженных и в тяжких трудах скончавшихся.

Молитесь, молитва праведника ко благосердью владыки.

Протоиерей о. ВИКТОР (Райш).

ИНТЕРКОНТАКТЫ

ВИЗИТ СИЛЬВА ДЕ ЛУКА

В НИПИинженергазстрой прибыл для обсуждения ряда вопросов с сургутскими партнерами генеральный директор итальянской фирмы «Де Лука конструктори».

Компания, как было представлено, строительная, но в своих интересах и вопросах она далеко выходит за рамки строительства.

До встречи в институте Альберто де Лука посетил Сургутский районный исполнком и имел там заинтересованные беседы. Совершил сильвьор генеральный директор и поездки по нашим да-

леко не итальянским местам. Ну и наконец деловой разговор в институте, занимающемся научно-исследовательскими работами по проектированию объектов обустройства нефтяных месторождений.

Все вместе — это подступы к совместному предприятию. Для этого фирма «Де Лука конструктори» берет на себя

поставку технологического оборудования. При условии, если со стороны партнеров в лице райисполкома и НИПИинженергазстроя будут соблюдены оговоренные в протоколе о намерениях пункты и обязательства.

Итальянская фирма проявила интерес к реализации ряда разработок института, которые были продемонстрированы на встрече и о принципах работы которых рассказали специалисты.

МУЗЕЙ УЙДЕТ ПОСЛЕДНИМ! ОТ ПРОЕКТА ДО ОБЪЕКТА

Сдвигается ли наконец проблема музеино-этнографической зоны? Кажется, к этому идет...

В следующий четверг директор объединения Тюменьэнерго (являющееся заказчиком строительства) В. П. Соколов проводит у себя совещание, на котором и будет обсуждаться этот вопрос. На такой ша

он вынужден был пойти после упорного давления

депутатов горсовета и прежде всего директора музея Л. В. Степановой.

Неизвестна судьба здания, в котором сегодня располагается Сургутский музей. Музейные работники поставили категорическое условие: переносить дом в этно-

графическую зону в последнюю очередь! Иначе уникальное здание пристигнет участь десятков других старинных построек, так и не представивших перед посетителями музея под открытым небом...

Новое здание городского музея запроектировано на 1994 год, но кто будет проталкивать проект в жизнь — неизвестно. Вопрос висит в воздухе.

ЛОВИСЬ, РЫБКА!

ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

Упрятан под зимний панцирь таежный быстрый Юган. Первыми проложили по нему путь рыбаки — старожилы из Угута В. Л. Усков и М. Д. Веревкин.

Несмотря на солидный возраст, уходят они за Юган протертной издавна тропкой. Обычно по первому тонкому льду отправляются мужики на ближние озера ставить сетки на окуней, прочую мелочь.

В прошлом году рыбка здесь ловилась. Както будет пынче, размышил Василий Лаврентьевич. Понятна его

тревога: ведь в округе на много верст ходячиают «покорители». Геологов сменили нефтяники, но, как говорится, хрен редьки не слаже — крашут все под собой.

В эту запорошенную пору дни пропадают суч-пруги Усковы и Веревкины в лесу, ежеминутно меняющем свой облик. Как в чудесной сказке,



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Я — ТЕБЕ, ТЫ — МНЕ

В ПАРТНЁРАХ — ОРУЖЕЙНИКИ

Ушли в прошлое времена, когда сургутские прилавки ломились от вареньев, джемов, конфитюр советского и иностранного производства.

Тогда мы «воротили нос» от продукции Сургутского коопзверопромхоза — подавай нам что-нибудь эдакое, заморское. А сегодня приходится обходиться тем, что имеем.

Большое количество сладкой продукции — преторий клюквы, черничного варенья — заготовлено нынче в коопзверопромхозе. Урожайным выдался этот год на северную ягоду. И в свежем, и в переработанном виде сегодня можно встретить ее на сургутских прилавках.

Отведать ее смогут не только сургутяне. Коопзверопромхоз заключил договор с Ижевским оружейным заводом. В столицу Удмуртии будет отправлена клюква, а взамен промысловики получат партию охотничьих ружей.

А БЫЛ ЛИ СЕКРЕТ?

ТАИНСТВЕННЫЙ АЭРОДРОМ

Был ли секрет? Речь идет о некоем объекте в приобской тайге.

Новая областная газета «Тюменские известия» в одном из своих номеров напечатала заметку, сопровожденную фотографиями, под интригующим названием: «Секретный аэродром в тайге севернее Когалыма». А перед этим и телевидение «поддало жару». «Известия» выдвигают целых три версии. Но две из них, по нашим данным, права на жизнь не имеют.

Мы согласны с третьим предположением, на счет строительства аэродрома в связи с разработкой нефтяных месторождений в Среднем Приобье. Им, как пишет газета, «предшествовали геофизические изыскания. Их следы — ражное оборудование — мы обнаружили рядом с аэродромом. Возможно, его завозили сюда по воздуху».

В Сургутском авиаотряде нам пообещали помочь разобраться в ситуации.

Если такой разговор состоится, то мы обязательно сообщим об этом. Пока же версия о перегонке самолетов

нашу страну во времена поездки по ленд-лизу

и предназначенностю аэродрома для доставки и

последующего испытания в этих местах ядерного устройства «не проходит».

ЮБИЛЕИ

ЗАГЛОХ «РОДНИЧОК»

1 ноября детский сад «Родничок» отметил юбилей, и сожалению, дадеко не праздничный.

Дело в том, что вот уже пять месяцев 280 ребятишек вынуждены ходить не сюда, а в другие детские сады.

Нет, нет, ничего особенного с «Родничком» не приключилось. Просто здесь ремонт. Капитальный. Правда, капитально к нему приступили не так давно. В погожие летние денечки царило в детском саду затишье.

Заведующая Л. М. Веселова уже отчаялась услышать в родном дошкольном учреждении милые сердцу звонкие детские голоса. Разуверилась: срок окончания ремонта — передвигался уже не раз. Даже сейчас, после пяти месяцев «ударной» работы, ни одна группа не готова принять ребятишек. Да и двор больше похож на свалку, чем на игровую площадку.

И хотя в ГУНО объяснили, что капитальный ремонт, как правило, длится полгода, легче не стало никому — ни детям, ни их родителям.

Кроме того, нельзя забывать и о том, что страдают и работники других детских садов: группы оказались переполненными. Остается только назвать хозяина «Родничка». Это строительное управление ГРЭС-1 треста Сургутэнергострой.

Вот уж, поистине, все лучшее — детям.

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ: Н. КОЗЛОВ,
З. СЕНЬКИНА, Г. КОНДРЯНОВА, Т. САМ-
ВОРСКИЙ, Т. БОНДАРЧУК, А. ЯРОШКО.

Надоело!

Вызываю огонь на себя

Фронтовики знают, что означают эти слова на войне. Но как увязать их истинный смысл с современностью, каким содержанием наполнить в мирное время, чтобы не оказались они пустым звуком, холостым выстрелом? В чей адрес направить, чтобы получить ответный залп или вызвать огневой вал против тех, кто мешает нам жить сегодня?

Адресую их Советам народных депутатов и новым общественным движениям, которые много говорят от имени народа и мало что пока для народа делают.

Избиратели начинают изумляться в избираемых депутатах, а не видя пользы, не считают нужным участвовать в выборах новых депутатов.

Слов нет, трудно работать Советам в нынешних условиях. Но нельзя оправдывать бездеятельность трудностями. Люди понимают, что Советы не в силах решить все вопросы быстро и положительно, но прощать не могут за разгул преступности, воровства и спекуляции, захлестнувших город. Видимо, все еще не закончилась борьба, но не за власть Советов, а за власть в Советах. И пока эта борьба не закончится, Советы не станут реальной авторитетной властью.

Депутаты долго заседают на сессиях, приносят решения, но этого недостаточно. Надо организовать их выполнение, а судя по обстановке в городе, Совет и его исполнительный комитет проявляют растерянность и беспомощность.

Что сейчас главное? Я думаю, укрепление власти, общественного порядка, решительная борьба с воровством и спекуляцией, охрана природы, повышение общей культуры людей и, в первую очередь, молодежи.

Что видим на деле? Видим, что власть Советов дана. Партия от не-посредственного управления отошла. Так овладевайте, товарищи депутаты.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ



А сумку мне вернули

В середине сентября я возвращалась с дачи и в темноте потеряла свою сумку с деньгами, доку-

ментами и ценностями. Произошло это около Шадринска Курганской области, рядом с деревней Огонек.

Можно представить, в каком я была состояния, если в сумке остались паспорт, партбилет, пенсионное удостоверение, удостоверение участника войны, ключи, 32 рубли денег, японский браслет, часы, лекарство.

Почему-то все-таки верила, что сумка попадет в руки благородного человека. И вот через несколько дней получаю телеграмму: сумка в Сургуте, у Мухаметшина.

Я дала телеграмму: деньги возьмите, остальное пришлите почтой. 2

ты, обстановкой, властите. Не дробите силы Советов по группировкам, объединяйте их, укрепляйте, направляйте в единое русло, наводите порядок у себя в Совете и в городе.

О состоянии общественного порядка и говорить не приходится. Хулиганство, воровство, спекуляция достигли небывалых размеров. Некоторые товары, минуя магазины, попадают в руки спекулянтов. Ими торгуют открыто на базарах, на рабочих местах, в подъездах домов, в квартирах.

Опять массовый характер приобретает использование государственного транспорта в личных интересах. Нередко можно видеть, как ЛАЗ или «Икарус» везут на дачу одного человека и часами ждут его там, не говоря уже о мелких служебных автомобилях.

Существуют специальные органы охраны природы, а лесные, массивы, например, все больше варварски уничтожаются, вырубаются, выжигаются, вытащиваются, а сейчас еще и распродаются. Так наших лесов ненадолго хватит.

Уровень культуры людей катастрофически падает. Даже в тяжелые послевоенные годы культура поведения была гораздо выше, чем теперь. То, что в годы нашей молодости считалось непристойным, аморальным, низменным, сейчас считается нормой.

Растерянность, бездействие не делают части и горкома КПСС. Рано горком спустил руки. Видимо, неправильно поняло новое руководство городской партийной организации КПСС тезис о невмешательстве партии в экономику. Видимо, и аппарат горкома подобран слабый, потому и не заметно его влияние в обществе.

А теперь — кто что на это скажет?

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ,
член КПСС с 1945
года.

октября получила посылку, и в сумке было все, вплоть до мелочи.

Поэтому хочу выразить от всего сердца благодарность сургутянину Р. Ф. Мухаметшину за его благородный поступок.

Л. ЗАЙКОВА.

СПАСИБО, СОСЕДИ!

20 сентября у моей жены Фанны Алексеевны был сильный приступ печенки. Вызвали «скорую», через пять минут она уже была у нас. В хирургическом отделении № 2 жене сделали

Все это происходит от того, что нет крепкой власти, единого интереса и устремления.

Хочу сделать несколько замечаний и пожеланий новым общественным движениям. Все они выступают от имени народа, а на деле это выражение узко субъективных интересов и точек зрения. Все они, кроме смуты и разлада в умах людей, ничего хорошего пока не принесли. Это если свою ленту в разжигание межнациональной розни под видом пробуждения национального самосознания, в расслабление дисциплины, в усиление гражданского неповиновения под знаком демократии, забывая о том, что демократия и демагогия — не одно и то же понятие.

Новые общественные движения ополчились на Коммунистическую партию, нападают на нее со всех сторон, обвиняют за дело и без дела, а порой просто клевещут. А между тем только Коммунистическая партия может сплотить народ, только она является истинной выразительницей интересов большинства людей.

Ранее правящая партия пошла на многопартийность и не ведет борьбы с теми общественными движениями, деятельность которых не противоречит Конституции. Считаю, что лозунг «Огонь по горячому! Никакой консолидации», провозглашенный некоторыми депутатами и представителями общественных движений, себя не оправдал.

Что касается выхода из партии, это дело каждого. Но ясно одно: некоторые поторопились. А комсомольские работники, перешедшие в кооперативы, вышли из партии только потому, что стало жалко платить партизаны от больших доходов. Они предали партию и продали ее за сребреники. Не удивлюсь, если в еще более трудный для Родины час они поступят с ней так же, как с партией.

Растерянность, бездействие не делают части и горкома КПСС. Рано горком спустил руки. Видимо, неправильно поняло новое руководство городской партийной организации КПСС тезис о невмешательстве партии в экономику. Видимо, и аппарат горкома подобран слабый, потому и не заметно его влияние в обществе.

А теперь — кто что на это скажет?

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ,
член КПСС с 1945
года.

операцию Николай Герасимович Гвоздь. У него — золотые руки.

А в квартире я остался один, инвалид первой группы, участник Великой Отечественной войны, вот уже пять лет прикован к постели. Нахожусь под наблюдением врача Татьяны Константиновны Антипиной, которая с сестрами лечит меня дома.

Но когда наши соседи узнали, что я один, стали помогать. Это М. М. Алапаева, Т. Г. Трифонова, П. Г. Журавлева, семья Н. Н. Леонтьева. Спасибо всем за поддержку!

**Г. БОРИСОВ,
Ф. БОРИСОВА.**



ПИСЬМО ПО ПОВОДУ

Ищем своих депутатов

...И ТОГДА Я РЕШИЛ НАПИСАТЬ В ГАЗЕТУ. МОЖЕТ, МЫ ВСЕ ЖЕ ВСТРЕТИМСЯ.

Когда шла предвыборная кампания в местные Советы, то наши кандидаты в депутаты, как мы все помним, организовывали встречи с избирателями. Тогда ходили по квартирам, агитировали за себя, принимали наказы и обещали их выполнять. Но вот состоялись выборы, прошла первая сессия. И наши «слуги народа» из депутатской группы № 10 во главе с ее председателем Н. Н. Терентьевым пригласили избирателей в ДК «Строитель». Отличались о работе сессии, указали время и место, где будет вестись в дальнейшем прием. То бишь в тресте Сургутгазстрой.

После этого наши депутаты куда-то исчезли. Отыскать их в указанные часы не удалось. Работники же треста и слыхом не слыхивали о существовании этой депутатской группы. И вот идет вторая сессия горсовета, а на ней не

смысли ни наших депутатов, ни упоминания об их запросах по выполнению наказов избирателей.

Сессия закончилась, и появляется объявление в газете о новом месте приема избирателей — депутатской группой № 1. Три недели ходил регулярно в указанные дни, но бесполезно: никто из депутатов не приходил.

Оказывается, и с руководством жилищно-эксплуатационного участка никто о помещении никаких переговоров не вел.

Дорогие депутаты, мы уже забыли вас в лицо, можем не узнать при встрече.

А встретиться надо бы.

Подстерегают к этому многие нелогичные вопросы. Взять хотя бы подготовку микрорайона к зиме: во многих местах порывы теплопроводов, парят колодцы.

Д. БАБКИН,
член городского совета ветеранов,
избиратель.

ПРИМЕНИВ ОПЫТ СУРГУТЯН

В начале нынешнего года грузовые перевозки в стране стали в полтора раза дороже. И в будущем ожидается дальнейший рост стоимости услуг транспортников.

Поэтому специалисты проектно-технологического бюро территориального производственного объединения «Сентюмень-автотранс» делают все возможное для того, чтобы унифицировать процессы перевозок, поднять эффективность каждой операции. Главное направление работы — максимальная централизация всех грузодоставок.

По разработке сургутяне недавно в Нефтегорске внедрили метод централизованной доставки промышленных и продовольственных товаров с железнодорожной станции Островная в город на расстояние около пятидесяти километров. Использован при этом обменный полуприцеп-контейнер емкостью двадцать тонн с большегрузными автомобилями, оснащенными радиостанциями.

Одним из первых сел за руль такого автомобиля водитель грузового АТП Владимир Евсеев.

Текст и фото А. НИКИФОРОВА.

НЕ ВЕШАЙ НОС, ГАЗЕТА!

Живу в Сургуте 18 лет, выписываю вашу газету 17 лет. Несмотря на трудности при переходе на новую повышенную цену, не вешайте носа! Жители нашего города вас любят, поддерживают и выписывают. Без вас мы не мыслим жизни. Желаю удачи, творческих успехов!

Г. ГЛАВИЗНИНА.

Долгое время — 22 года — была нештатным корреспондентом вашей газеты. Надеюсь, что некоторые из читателей еще помнят мое имя.

Теперь живу за пределами района и округа, но регулярно наведываюсь в город, где остались дети и внуки. Так вот, местную газету я выписываю и в Татарино, где живу сейчас. Просшу сообщить читателям мое мнение о газете: она стала несравненно острее и интереснее. В нашем регионе, например, многие издания до сих пор пребывают в спячке, а сургутская уже взяла верный курс на заинтересованного, преданного читателя.

Спасибо, «Трибуна», за все, что с тобой связано, в добром пути!

Н. АХУНЗИНОВА, пенсионерка.

5 ноября,

ПОНЕДЕЛЬНИК

- I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.00 Футбольное обозрение.
8.30 Клуб кинопутешественников.
9.30 Призеры первого Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей. Публицистическая передача.
10.20 Фильм — детям, «Сказки старого волшебника». 1 серия.
11.30 «Каменный цветок». Мультфильм.
12.00 Время.
15.00 Мультфильм.
15.15 Научный вестник.
16.00 Призеры первого Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
17.30 «Цена решения».
18.25 Худ. гимнастика. Чемпионат Европы.
19.25 «Любовь и фантазия».
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».
21.05 Премьера док. фильма.
21.25 Парламентский вестник России.
21.40 Авторское телевидение.
23.25 ТСН.
- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм — детям, «Рыжий, честный, влюбленный». 1 серия.
9.30 Док. фильм.
10.00 Музыка в эфире.
10.45 Премьера док. фильма.
11.15 Традиционная камерная музыка Японии.
12.05 Сеанс повторного телесериала, «Перелетная птица в проливе».
- ТЮМЕНЬ
17.50 Научно-попул. фильм.
18.10 Календарь садовода.
18.40 Пять с плюсом.
18.50 Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Надежда». Тележурнал.
- МОСКВА
20.30 Телевизионный музыкальный абонемент.
21.15 «Дорогой Эдисон». Худ. фильм.

6 ноября,

ВТОРНИК

- I ПРОГРАММА
8.00 120 минут.
8.00 Док. фильм.
8.40 Концерт.
9.10 В мире животных.
10.10 «Сказки старого волшебника». 2 серия.
11.15 Призеры первого Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
11.55 «Коллаж».
12.00 Время.
15.00 Мультфильм.
15.20 Концерт.
16.45 Призеры первого Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
17.15 М. Шолохов. Рассказы.
18.15 В эфире — музыкальные коллективы Гостерадио СССР.
18.50 ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 73-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Концерт.
В перерыве — Время.
22.10 На чемпионате мира по шахматам.
22.25 «Шире круг». Эстрадная программа.
- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Рыжий, честный, влюбленный». 2 серия.
9.30 Док. фильм.
9.50 Родники.

- 10.20 Музыкальный телесериал.
11.10 Ритмическая гимнастика.
12.10 Сеанс повторного телесериала, «Компаньоны».
- ТЮМЕНЬ
17.35 «Домовой». Док. фильм.
18.05 «Гитара и песня — спутники мои». Встреча с автором — исполнителем Анваром Исмагиловым.
18.35 «Наука и техника».
18.45 Тюменский меридиан.
19.15 Спокойной ночи, малыши!
19.30 «Видеосалон».
20.30 Фильм.
20.50 Пять с плюсом.
- МОСКВА
21.00 «Скандалное происшествие в Брикмилле». Худ. фильм. 1 и 2 серии.

7 ноября,

СРЕДА

- I ПРОГРАММА
8.30 ТСН.
8.45 Выступление фольклорных коллективов страны.
9.15 Премьера док. фильма.
9.45 «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильмы: 1-й — «Стены и башни». 2-й — «Соборы».
- 10.55 В эфире — музыкальные коллективы Гостерадио СССР.
- 11.45 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ, ВОЕННЫЙ ПАРАД И МАНИФЕСТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 73-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.
14.00 Минуты поэзии.
14.05 Мультфильм.
14.15 Встреча с ветеранами советской эстрады.
15.50 Фотоконкурс.
15.55 Премьера худ. фильма для детей «Праздник ожидания праздника». 1 серия.
- 17.00 Все любят цирк.
17.25 Музыкальная сокровищница.
17.55 «Каштанка». Мультфильм.
18.30 Променад-концерт.
20.30 Время.
21.15 Футбол. Кубок европейских чемпионов. В перерыве — «Вокальный тандем».
- 23.10 Танцы, танцы, танцы. Международный конкурс исполнителей бальных танцев в Сочи.

- II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.50 Выступление молодежного ансамбля «Московия».
8.30 Мультфильм.
9.20 Фильм — детям. «Незнайка с нашего двора». 1 серия.
10.25 В хороводе дружбы.
11.15 «Царевна-лягушка». Мультфильм.
11.50 Концерт.
12.50 «Все грани прекрасного». Передача первая.
13.50 Мультфильм.
14.00 А. Твардовский. «Василий Теркин».
15.45 Теннис. Международный турнир.
16.45 Кино журнал.
- 17.00 Худ. фильм «Гардемарини, вперед!». 1 и 2 серии.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ
19.45 Тюменский меридиан. Спецвыпуск.
20.15 Док. фильм.
20.25 Фестиваль народной музыки.
- МОСКВА
21.15 «Покровские ворота». Худ. фильм. 1 и 2 серии.
23.30 Концерт.
23.45 Футбол. Европейские кубки.

8 ноября,
ЧЕТВЕРГ

- 1 ПРОГРАММА
8.30 Призеры первого Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
9.25 «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильмы: 3-й — «Терем», 4-й — «Большой Кремлевский дворец».

- 10.30 Футбол. Европейские кубки.
13.50 Цирк. Цирк. Праздничная программа.
14.40 «Чудовище». Мультфильм.
14.50 Московский балет на льду.
15.45 «Праздник ожидания праздника». Худ. фильм. 2 серии.
16.50 Веселые нотки.
17.50 Премьера док. фильмов.
18.20 В эфире — музыкальные коллективы Гостерадио СССР.
- 19.20 Премьера худ. фильма «На темной стороне Луны». 1 и 2 серии.
20.30 Время.
21.00 На чемпионате мира по шахматам.

- 22.10 Новости популярной музыки.
- II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Оперные увертюры.
8.35 Международный фольклорный фестиваль.
9.20 Премьера док. фильма.
9.40 «Незнайка с нашего двора». 2 серия.
10.45 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.

- 11.45 Поэт И. Чепрага.
12.10 Сказка о том, как песня народная зло победила.
13.10 «Все грани прекрасного». Передача вторая.
14.00 Теннис. Международный турнир.
14.45 Маленький концерт.
14.55 Хоккей. Чемпионат СССР.
17.15 «Гардемарини, вперед!». 3 и 4 серии.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Теннис.
20.30 Время.
21.00 Мелодии Балтики.
22.30 Мультфильмы для взрослых.

- 22.45 Мелодии давних лет.

- 23.25 «Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа». Худ. фильм.

- 23.15 ТСН.
- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Кинопублицистика союзных республик.
8.35 Пoет В. Шувалов.
9.05 Мультфильм.
9.55 Разминка для зрудитов.
10.40 Сеанс повторного телефильма. «Пожалуйста, возьмите меня к себе» (ТВ Венгрия).

- ТЮМЕНЬ
19.45 Тюменский меридиан. Культура и наука и промышленности — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-39, бухгалтер типографии — 2-52-08.

- 10.25 Экологическая программа.
11.25 Под знаком «Пи».

- 12.25 «Бурда моден» предлага...

- 12.55 Играет Тамара Вольская (домра).
13.05 Премьера мультфильма.

- 14.10 Премьера худ. публицист. фильма «Русский дом».

- 15.35 «Праздник ожидания праздника». Худ. фильм. 3 серия.

- 16.40 «Однажды в Кусково».

- 17.20 Премьера мультфильма «КОАПП».

- 17.40 Международная панorama.

- 18.25 «На темной стороне Луны». Худ. фильм. 2 и 3 серии.

- 19.30 «ВИД» представляет: «Программа 500». Капитал-шоу «Поле чудес».

- 20.30 Время.
21.00 «Коллаж».

- 21.05 Это было... было...

- 21.20 «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», «Синематограф», «МТВ».

- 00.20 ТСН.

- II ПРОГРАММА

- 7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Татарские народные песни.

- 8.05 Премьера док. фильма.
8.15 Фильм — детям «Проданный смех».

- 10.40 «50x50». Музыкальное приложение к передаче «...До 16 и старше».

- 12.10 КВН-90. Встреча команд Одесского государственного университета и Воронежского инженерно-строительного института (повторение от 20 октября).

- 14.00 Всесоюзный фестиваль фольклорно-этнографических ансамблей.

- 15.00 Мультфильм.
15.15 «Документальный экран России».

- 16.45 Премьера худ. фильма-монографии «Вилла Валерия».

- 17.50 Телесериал.
18.30 Теннис.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!

- 19.45 Теннис.
20.30 Время.

- 21.00 Мелодии Балтики.

- 22.45 Мелодии давних лет.

- 23.25 «Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа». Худ. фильм.

- 23.15 ТСН.

- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Кинопублицистика союзных республик.

- 8.35 Пoет В. Шувалов.
9.05 Мультфильм.
9.55 Разминка для зрудитов.

- 10.40 Сеанс повторного телефильма. «Пожалуйста, возьмите меня к себе» (ТВ Венгрия).

- 18.05 В эфире — музыкальные коллективы Гостерадио СССР.

- 18.55 Мультфильм.
19.05 «На темной стороне Луны». Худ. фильм. 4 серия.

- 20.15 На чемпионате мира по шахматам.

- 20.30 Время.
21.00 Парламентский вестник России.

- 21.15 Премьера многосерийного кукольного телефильма «Магнет-шоу» (Великобритания). 11 и 12 серии.

- 22.05 Человек и закон.

- 00.35 ТСН.

- II ПРОГРАММА
7.30 На зарядку становись!

- 7.45 Концерт.
8.15 Русская речь.

- 8.45 «Путешествие в страну сказок и приключений». И. Кальман.

- 10.30 «Советская Россия».

- 11.45 Планета.

- 14.15 Международная панorama.

- 15.15 Тенис.

- 16.15 К 90-летию со дня рождения М. И. Бабиной.

- 17.15 Тенис.

- 18.00 Киносерпантин. Часть 1-я.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!

- 20.30 Киносерпантин. Часть 2-я.

- 21.00 Время.

- 21.15 Концерт, посвященный Дню советской милиции.

- 23.15 ТСН.

- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Кинопублицистика союзных республик.

- 8.35 Пoет В. Шувалов.

- 9.05 Мультфильм.

- 9.55 Разминка для зрудитов.

- 10.40 Сеанс повторного телефильма. «Пожалуйста, возьмите меня к себе» (ТВ Венгрия).

- ТЮМЕНЬ
17.45 Научно-попул. фильм.

- 18.15 Тобольские встречи. Передача 1-я.

- 18.50 Фильм.

- 19.00 Тюменский меридиан.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!

- 19.45 Тобольские встречи. Передача 2-я.

-